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Reta tangente:    y = mx +c                   ou         y = nx +c    

Circunferência de raio a: 
 
(x+a)² + y² = a² 
 
A interseção desta circunferência com a 
reta, dá 
 
(x+a)² + (mx +c)² = a² 
 
x² +2ax + a² + m²x² + 2mcx + c² = a² 
 
(1 + m²)x² + (2mc + 2a)x + c² = 0 
 
Como esta interseção é tangencial: 
 
 = (2mc + 2a)² - 4(1 + m²)c² = 0 
 
4m²c² + 8amc +4a² - 4c² - 4m²c² = 0 
 

Ou: 2amc = c² - a²  m = 
௖మି௔²

ଶ௔௖
 

 

Circunferência de raio b: 
 
(x- b)² + y² = b² 
 
A interseção desta circunferência com a 
reta, dá 
 
(x- b)² + (nx +c)² = b² 
 
x² - 2bx + b² + n²x² + 2ncx + c² = b² 
 
(1 + n²)x² + (2nc – 2b)x + c² = 0 
 
Como esta interseção é tangencial: 
 
 = (2nc - 2b)² - 4(1 + n²)c² = 0 
 
4n²c² - 8bnc + 4b² - 4c² - 4n²c² = 0 
 

Ou: -2bnc = c² - b²  n = 
௕మି௖²

ଶ௕௖
 

 

Mas a reta tangente é a mesma. Ou seja: m = n  
௖మି௔²

ଶ௔௖
 = 

௕మି௖²

ଶ௕௖
 

Ou:  bc² - ba² = ab² - ac²  (b+a)c² = ab(a+b)  c² = ab 


